

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI ÚTCA...

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI ÚTCA...

Edelsheim-Gyulay báró.

(B. F.) A Janszki-ügy, mely megnekedett volt, most új stádiumba lépett: áldozata támadt.

latot? Mint mindnyájan tudjuk, teljesen ép szellemű és testi erőben van, oly parancsnokságot töltött be, a mely...

hatunk. Vagy ki van még más? Edelsheim báró, ha nem is született Magyarországon...

van szó s mennyire szükséges, hogy végre valahára megoldjuk a hadsereg kérdését s józan, erélyes magyar katonai politikát inauguráljunk.

Budapest, jul. 16.

Bécsi lapok jelentik: Miután az 1878-diki véderő-törvény-novellának...

Janszki előléptése.

Jelek merülnek fel az égen, káprázatos, messze-fénylő jelek, melyek ajúlásba ejthetik a gyengébb szemű politikosokat...

Most már hát láthatjuk „general Janszki” desavouálásának valódi értelmét. Janszki tábornok a Hentzi-sírnál rendezett tüntetéssel nagy érdemeket szerzett...

Őszintén be kell vallanunk, hogy minket ez a hír nagy mérvben meglepett. Volt ugyan arról szó, hogy a tartózkodó állás, a melyet Edelsheim-Gyulay báró a Janszki-ügyben elfoglalt...

Azt mondtuk, hogy Edelsheim báró visszalépése meglepett bennünket; mert a Janszki-ügyben követelt tartózkodó magaviselete ellen nemcsak nem volt semmi kifogásunk, hanem csak helyeseltük azt...

De a hadsereg tisztikarában is nagy vesztességnek fogják tekinteni Edelsheim bárónak a tetleges szolgálathoz való kilépését. És ezt legteljesebb meggyőződésünkből mondjuk; mert jól emlékszünk még arra a roppant igazoltatásra, mely a hadsereg minden rétegét — azokat kivéve, a kik ma megbuktaták a tábornokot — eltöltötte...

Miután a miniszter a megyéket meliből rendkívüli közgyűlést tartására hívja fel, valószínű, hogy a megyék már augusztusban tömegesen tartják gyűléseiket. Mi a megyéket ezáltal egyetlen körre figyelmeztetjük. S ez abból áll, hogy a róssz törvény hatását bőles statutumokkal némileg enyhíteni lehet, rossz szabályrendeletekkel azonban a törvényt még sokkal rosszabbra lehet tenni...

A vármegyék legközelebbi teendői.

Tiszta Kálmán belügyminiszter a vármegyék közönségéhez legutóbb kibocsátott körrendeletében elszámlálja ama teendőket, melyeket az új törvény szerinti megalkotás vármegyéknek a törvény végrehajtása céljából legközelebb el kell végezni.

Gondoskodni kell a megyéknek nyugdíjintézet létesítéséről s nyugdíjalap előteremtéséről a köztisztviselők részére s a nyugdíjalaputumban intézkedni kell az esetre, ha a tisztviselő egy éven túl beteg lenne.

Miután a miniszter a megyéket meliből rendkívüli közgyűlést tartására hívja fel, valószínű, hogy a megyék már augusztusban tömegesen tartják gyűléseiket. Mi a megyéket ezáltal egyetlen körre figyelmeztetjük. S ez abból áll, hogy a róssz törvény hatását bőles statutumokkal némileg enyhíteni lehet, rossz szabályrendeletekkel azonban a törvényt még sokkal rosszabbra lehet tenni.

Az új megyei törvény.

Ama rendelkezésben, melyet a vármegyékhez intéz, Tiszta Kálmán megmondja azt, mi volt a törvényhozás célja az új törvény megalkotásánál. E törvény alkotásánál — ugymond — arra törekedett a törvényhozás, hogy közgazdasági eljárásunk hiányait a lefolyt 16 évi tapasztalás nyomdokain haladva, oly rendelkezések felvételével pótolassanak, melyek egyenként vagy érvevényükben is javítottak hassanak a közgazdaságra, szerves összeségükben s kölcsönös egymásra hatásukban pedig hivatva legyenek azt olyan szin...

FÜRDŐBŐL.

Végig a Balatonon.

A kik látták a magyar tengert, a Balatont, a kik ismerik azt egész nagyszerűségében, bizonyára alkalomtalan fognak keresni, hogy minél előbb újra felkereshessék, újra élvezhessék a Balaton-vídek bájait, leirhatatlan varázsát.

vár, kíváncsi szemekkel nézve, nem-e jött valami kedves, régi ismerőse. Egy pillanat alatt kinnél a fedélzet és az ujjonnan érkezett végig járja a balatonpart sétány minden útját, s nem hagyja megnezetlenül a kies fűrdőhely egyetlen pontját sem. A Kisfaludy-szobortól kezdve, a savanyvíz-forrásig, a földtől sétány, a gyöngyteremtő, az állandó színház s pazar fényűzéssel épített villák, minden megérdemelt a bűmulat, s csak késő este, a gyöngyteremtő folyót hangverseny után, a nagyvendéglő áttermében pihen el a fáradt utazó, hol a gyöngyöző «Balatonmelleki» és izletes vacsora káskámará felfedeztet a kiállott utazási fűrdőalnak, tengeri boldogságot: csak azt a szép bűvös látványt nem, melyet a Balaton, akár szélid, akár haragos, nyújt.

kaikkal, Szt-Mihályhegy, melynek tetején kereszt jelöli a helyet, honnan a monda szerint egy barát egy fiatal leányval vetette magát a mélybe alá, azután Szilgely, Táltás stb. Reggeltől délig olyan panorámá előt vonul el a hajó, melyet látni, élvezni lehet, de leírni nem. Dél 12 óra felé egy moszóháló a hajó orrán jelzi, hogy megérkezettünk Keszthelyre, a Balaton délnyugati részének végpontjára.

Aranyrudat termő tökékekkel beüllett halmok közül az egész part mentén szűzbezzel-szűz nyírlakok mosolyognak le a vízre, óségi eredetű falvak, melyek a monda szerint neveiket a honfoglaló magyar sereg kiválóbb vezetőitől nyerték: Arács, Csopak, Kúvesd, Palaznak, Alsó-Örs, Lovas stb., s legvégül a Balaton innenső felől érkező vírgőzcsanak indul, szép jövőjű fűrdőhely: Almádi. A ki Keszthelytől idáig elért, az elmondhatja: «Végig jártam a Balaton!» s a ki végig járt a Balatonon, az megszerzte azt mindörökké, s vissza-vissza vagy partjaira mindig, mindenütt.

Akik látták a magyar tengert, a Balatont, a kik ismerik azt egész nagyszerűségében, bizonyára alkalomtalan fognak keresni, hogy minél előbb újra felkereshessék, újra élvezhessék a Balaton-vídek bájait, leirhatatlan varázsát.

Este egy trombitás hírnök szaválja elő a sétány minden pontjára, hogy: «A Kisfaludy» holnap reggel fel lát örököi indúl Keszthelyre!»

Aranyrudat termő tökékekkel beüllett halmok közül az egész part mentén szűzbezzel-szűz nyírlakok mosolyognak le a vízre, óségi eredetű falvak, melyek a monda szerint neveiket a honfoglaló magyar sereg kiválóbb vezetőitől nyerték: Arács, Csopak, Kúvesd, Palaznak, Alsó-Örs, Lovas stb., s legvégül a Balaton innenső felől érkező vírgőzcsanak indul, szép jövőjű fűrdőhely: Almádi.

Várkonyi Dessé.

Velden.

Hosszas esőzés után végre gyönyörű nyári napok uralkodnak e kies vidéken. Különösen az este utófélre kelkedő kedvességük itt. A csillagos ég ragozó pompában boltozik e fűrdő-nél szerlekvő gyönyörű nyírlak fölé.

Egy órai utazás után végre Fűrden köt ki a hajó, melyet a parton a fűrdővendégek csoportja...

Minden van itt, a mit egy fűrdő látogatóinak üdülésére csak nyujthat, a mit a szív és szem csak kívánhat: egészséges, jó levegő, kasznó, a legkülönfélébb lapokak, cirkusz, lovdele, panoráma, sőt még magyar zene is volt: Radiés és fiainak zenekara Szekesfehértárról. Felkesedéssel húzták a kesergő nőlkáit és a víz frisselt, s mondani sem kell, hogy a magyarokat tüzbe hozták, de még a németeket is eragadták.

Minden van itt, a mit egy fűrdő látogatóinak üdülésére csak nyujthat, a mit a szív és szem csak kívánhat: egészséges, jó levegő, kasznó, a legkülönfélébb lapokak, cirkusz, lovdele, panoráma, sőt még magyar zene is volt: Radiés és fiainak zenekara Szekesfehértárról. Felkesedéssel húzták a kesergő nőlkáit és a víz frisselt, s mondani sem kell, hogy a magyarokat tüzbe hozták, de még a németeket is eragadták.

Minden van itt, a mit egy fűrdő látogatóinak üdülésére csak nyujthat, a mit a szív és szem csak kívánhat: egészséges, jó levegő, kasznó, a legkülönfélébb lapokak, cirkusz, lovdele, panoráma, sőt még magyar zene is volt: Radiés és fiainak zenekara Szekesfehértárról. Felkesedéssel húzták a kesergő nőlkáit és a víz frisselt, s mondani sem kell, hogy a magyarokat tüzbe hozták, de még a németeket is eragadták.

A fűrdő felvéve azonban nemcsak szépsége által elragadó, de egyike a legkedvezőbbeknek is. Déli felvéve következik az északi és keleti szél ellen véde, már tavasszal igen enyhé, meleg éghajlata van.

A környéken a leghibás kirándulási helyek vannak. Ezek között Rosseg, Lichtenstein herceg gyönyörű vadászterület, melytől mindenki megkínthat. A vadaskert közpén emelkedik ki a kiserület lovagvár, a melynek tetejéről gyönyörű kilátás nyílik. A Lichtenstein herceg kertje körül fekvő szép épületek és a vadaskert korlát és szardának elején Bohr lovag építteté, a kinek nevéhez nem a leghibás emlék fűződik: Bohr ugyanis évenként keresztül ezreket készített, s oly ügyesen, hogy a valókiktól alig voltak megkülönböztethetőek. Végre azonban Felsenthal, rendőrtisztviselőnek sikerült a hamisított az ezrek készítésénél meglegnie.

Tobelbad. Grázlól egy órányira kies vidéken, gyönyörű fenyvesekkel borított hegylatokban fekszik Tobelbad, Stájerország termékek fűrdő körül nem éppen világra szülő, de nem is a legkisebb üdülő hely. Fűrdőnek mondják, de helye nincs, én legfőbb alig láttam. A kiadott program Lajos forrást csodatévőnek mondja, melynek néz a középkor vi-













